

浚县团县委与小超玲结成帮扶对子

帮助小超玲顺利完成学业

晨报讯(记者 周凯楠 秦颖)自本报对小超玲和她的无声家庭进行报道后,社会各界爱心人士纷纷拿出物资进行捐赠,有些好心人赶到小超玲家里探望慰问。在得知小超玲家的情况后,在团市委的联系下,浚县团县委和胡超玲结成帮扶对子,团县委将帮助其顺利完成学业。

1月13日上午,记者跟随团市委、浚县团县委和爱心企业家一起来到了浚县新镇镇胡岸村的小超玲家中。团市委书记杨靖亲手将新羽绒服送到了小超玲和小超云的手中,并鼓励超玲一定要坚强,多帮助聋哑的爸爸和叔叔一起照顾好年幼的妹妹。“孩子,这个家里就全靠你了,所以一定要好好学习,听话懂事。”杨书记叮嘱道。

就在小超玲简陋的家里,新衣服、新玩具、火腿肠等各种慰问品摆放了一桌子,考虑到小超云吃饭的问题,团市委的冯智敏部长还特意让小超云买了几件围兜,以方便小超玲给妹妹喂饭时使用。小超玲的妹妹小超云虽然患有脑瘫,但精神状态非常好。面对镜头,小超云天真地笑了,灿烂的笑容如冬日里的一缕阳光照进了冰冷的屋子。

看到女儿笑了,小超玲的爸爸激动地指指孩子,又指了指自己。小超玲的三奶告诉记者,小超玲的爸爸是想告诉在场的所有人,这两个女孩儿是他可爱的孩子。就是这样简单的一个动作,站在屋内所有人



小超玲抱着棉衣露出开心的笑容。晨报记者 秦颖 摄

都为之动容。

“这个家庭十分特殊,所以我们会持续关注小超玲的成长,也希望她能早点有能力照顾一家人。”团市委的冯部长感慨道。一起前去的还有华致酒行的工作人员,所送物资中大部分都是他们参与捐赠的。华致酒行的杜经理表示:“在晨报上看到关于

小超玲的报道之后,我们非常心疼。全公司都很支持这次帮扶活动,我们也希望能够给这家人的生活尽到公司的一份力。”

据了解,浚县团县委已经组织设立了“青年文明号”和小超玲结成帮扶对子,每学期为她支付一定的学习生活费,帮助超玲顺利完成学业。

“现在的生活让我深感幸福”

——一位花甲老人的生活感慨

□晨报记者 渠稳 陈海寅

“从来没想到,党和政府能给我这么多的照顾,我和新中国是同龄人,长在新社会,为了国防事业当过兵,为了支援农村建设,退伍后去公社机械厂当了一名工人,下岗后又当了大半辈子的农民,忙忙碌碌大半辈子,到老了享清福,每个月都能领到600多块钱的退休补助金,这在以前是想也不敢想的。”1月10日,在淇县西岗镇西岗村王习智老人的家中,他感慨万千地对记者说。

对于幸福过去不敢想
现在想不到

今年62岁的王习智老人说起现在今非昔比的幸福生活,几度哽咽。他告诉记者,他很关注时事,在省九次党代会召开时,他几乎每天都守在电视机前。看到党员代表们所提出的各项惠民政策,他常常激动得睡不着觉。用他自己的话说:“对于幸福过去不敢想,现在想不到。”

1月10日早上,记者见到王习智老人时,他刚从菜地里回来,“年龄大了,早上睡不着觉,早上起床后的第一件事就是去菜地里看看,看到绿油油的蔬菜,心里就非常舒坦。”王习智老人对记者说。

记者了解到,上世纪70年代初,刚刚20岁出头的王习智响应国家“好男儿去当兵”号召,应征入伍,到山东省昌乐县当炮兵,在部队,他善于钻研,在火炮保养方面成为了技术能手,受到了全团的嘉奖。三年的兵役之后,又当了两年的志愿兵。1976年,王习智所在的部队缩编,他结束了为期5年的部队生活。王习智说,部队生活给他留下了很多美好的回忆,让他得到了很多历练。“复员后,地方政府问我干什么工作,因为在部队是和机械打交道,于是我主动要求去当时西岗公社的一家机械厂做了一名钳工,直到1983年,企业改制时工厂解散,因为人员需要分流,为了把更多职位让给别人,我申请回老家务农。”

开垦水渠用断了3把锄头

“回到老家农村,田地里水利基础设施差,家家户户种田只能靠天吃饭,雨水好的季节能多收点粮食,遇到大旱,地里的庄家几乎要减产一般。”王习智是看在眼里,急在心里。“村子的东面就是淇河,为啥我们不能就地取材修一条简单的水渠呢,这样不就方便多了嘛!”在王习智的心里酝酿出了一个大胆的想法。

回村后的第二年开春,王习智就背上锄头,开始了兴修水利之路。从淇河岸边到村里的田间地头,一条长达一公里的小水渠,在王习智的锄头下渐渐变成了现实。“经过三个多月的时间,这条水渠修好了,

我整整用坏了3把锄头。”王习智笑着说。王习智说,虽然将近30年过去了,但是,这条水渠现在依然在使用,很多村民都是依靠这条水渠进行灌溉。田里的粮食也因为这条水渠产量翻了一番。

王习智老人所在的西岗镇一位姓肖的副镇长告诉记者,王习智是西岗镇的名人,上个世纪80年代,农村的日子很苦,王习智家的日子也很不好过,“他的老伴没文化,身体也不是太好,家里有一对儿女,家里的重任全部落在了老王的身上,村里谁家有点难事,老王总能有钱出钱,有力出力,人人都说他是王大善人。”肖镇长说。

几十年的老农民也领到了退休金

前几天,王习智收到了一份《企业职工退休审批表》,看着这份《企业职工退休审批表》,王习智难以抑制喜悦的心情。“没想到,我接到了以前公社机械厂老领导的通知书,让我领了一份《企业职工退休审批表》,说只要一次性交清15年的劳保金,以后我们每月都能领取退休金了。”王习智说,他们第一年每月能领500多元钱,随着年龄的增长,每年的退休金会逐年递增,他以前的老工友都办理了这项手续。

“以前只听说退休职工有退休金,没想到我这务农几十年的老农民现在也能领退休金了。”王习智老人说到这里,已是笑得合不拢嘴。“国家对60岁以上的农村老人有照顾,我们村只要是60岁以上的老人,

愿望是买一台收割机免费供村民使用

“我对农业很关心,我觉得农业发展是一切经济发展的基础,只有农业实现了现代化,经济才能更好更快地发展。所以我退伍后主动去了公社的机械厂,目的就是更好地为农村服务。”王习智说,他不仅自己喜欢机械,连他的儿子也在他的强烈要求下,上了河南省一所农业机械学校。

王习智说,党和国家给了他幸福的晚年生活,他也要尽自己的全力回报社会。去

年夏天,看到由于缺乏大型收割机的帮助,村里很多户村民家的小麦没有来得及收割而遭遇了暴雨的袭击,造成了减产,他看在眼里,急在心上。

“我有一个打算,就是把自己这些年的积蓄拿出来,买一台能收麦子、能收秸秆的大型多功能收割机,免费供村民使用,只要村民给个油钱就行了。目前,我已经存了几万块钱,我相信在2012年买一台大型收割机的愿望将会实现。”王习智说。

高速交警成功抓获
网上在逃人员

晨报讯(记者 张小娜 通讯员 王箬)省高速交警九支队民警三下西华县,最终于2012年1月12日将“2011·9·6”重大交通事故肇事逃逸案网上在逃人员叶某抓获归案。

2011年9月6日22时许,京港澳高速公路553公里西发生一起特大交通事故。豫LFH816小客车与黑L53782(黑A7111挂)大货车发生交通事故后使大货车侧翻,致2人当场死亡,1人受伤。驾驶员叶某有酒驾重大嫌疑,在对其进行采取血样化验时,他趁机从医院逃走。经过鉴定,嫌疑人叶某血液酒精浓度严重超标,确系醉酒驾驶。由于案情重大,叶某也深知此次事故后果的严重性,再加上其曾经有犯罪前科,叶某潜逃在外,拒不到案处理。

2012年1月10日,民警再次获得可靠信息,叶某躲藏在西华县逍遥镇附近。为抓住稍纵即逝的战机,当日,民警们驱车5个小时赶到周口市西华县刑警队,与当地警方仔细分析信息,最后确定叶某潜藏在逍遥镇一建筑工地。根据工地实际情况,民警认真研究,制订了周密的抓捕方案,来到工地小心谨慎摸排嫌疑人,成功将叶某抓获。

积分卡,积出实惠还是烦恼?

□晨报见习记者 韩文雷

近年来,各大商场、超市,甚至一些个体经营店都推出了购物积分卡,消费者只要消费一定金额或凭有效证件免费就可办理一张积分卡,并根据消费积分情况从商家兑换礼品、代金券或享受一定的购物折扣优惠。临近春节,又到了消费高峰时期。逛商场、购新衣、买年货……在人们疯狂购物的时候,小小的积分卡在此时也成了大家出门必不可少的随身携带物。然而,在享受积分优惠的同时,积分卡也给消费者们带来了不少的烦恼。

积分凑够了,礼品却换了

“老早就想着积满500分就可以兑换一桶5L的食用油了,可谁知好不容易把分攒够了,礼品却换了。”14日,辉龙小区的王大妈告诉记者。王大妈一直在华夏南路某超市购物,当时看到超市的积分兑换标明会员卡积满500分可以领取5L食用油一桶,王大妈觉得还比较实惠,分值低的时候也就没有兑换其他礼品。现在分值积够了,王大妈兴冲冲地去超市领取礼品,却被超市工作人员告知:积分兑换规则早在去年11月份就变了,由兑换礼品变为兑换购物券,400分可兑换50元的购物券,700分可兑换100元的购物券。“兑400分吧感觉亏得慌,兑700分吧又不够,看来还得继续积分。”王大妈无奈地表示。

同时,礼品价值含金量低、质量差,也让不少消费者对积分卡渐渐失望。“我积了100分就兑换到了一袋价值几块钱的洗衣粉。”“这么长时间消费了10000多元,积了1000分,礼品就是个所谓的高档剃须刀,我看和市面上几十元的剃须刀没什么两样。”在一些大型超市、商场的礼品兑换处,记者听到不少消费者这样议论。

积分卡自动清零,积分“白积”了

不少办理过会员卡的消费者都会有这样的经历,经常可以收到商家促销活动的手机短信,却从来不会收到积分何时清零的通知。新区市民常女士就曾遇到过此种情况。她在某化妆品专柜辛苦积攒两年多的3000多积分在一夜之间就变成了零,她去找商家理论却被告知积分在两年内有效,超过两年就会自动清零,会员卡上的“顾客须知”已有明确告知。常女士仔细看了会员卡最下面的一行小字果然有说明,但当初办卡时工作人员并没有说明自己也就没有在意,无奈只能吃了这哑巴亏。

除了积分自动清零,还有不少商家利用节日搞活动造成“积分也白积”的现象,让不少会员顾客心理难平衡。新区市民赵小姐是某化妆品品牌的爱好者,经常在该品牌专卖店里消费并拥有会员卡。当时店员告诉赵小姐,每消费一元积一分,积满2000分后即可升级为贵宾卡享受八折优惠。为了早日实现这一目标,赵小姐在将近一年的时间内买化妆品都光顾该店,到了年底终于积够了2000分。想到马上就可以享受到优惠了,赵小姐心里美滋滋的。可谁知当她近日再次来到该化妆品店却发现,临近春节店家搞活动,即使是首次购买该品牌的顾客也可以享受八折优惠,这让赵小姐很是郁闷。

积分消费需理性

积分促销几乎无处不在,不少消费者的非理性消费,容易导致为积分而购物的习惯性心态,这种消费模式容易导致消费者带来浪费。对于商家一窝蜂发放积分卡的现象,业内人士指出,积分卡只是商家留住顾客的一种营销手段,多数积分卡是不能给消费者带来真正实惠的。为此,业内人士提醒消费者,不要为了积分而盲目消费。